
Hamr na Jezeře
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

Správní obvod: Česká Lípa GPS souřadnice: 50.702874N, 14.838183E

Nadmořská výška: 320 m n. m. První pís. zmínka: 1322 (702 let) Katastrální výměra: 1 767 ha

Počet obyvatel: 446 PSČ: 471 28

Adresa URL: obechamr.cz

Okolí a příroda Hamr na Jezeře
Na území obce je řada chráněných maloplošných území: Rašeliniště Černého rybníka, Široký
kámen, Přírodní památka Malý a Velký Jelení vrch, Skalní Divadlo, Skalní hrádek Stohánek.
Skalní útvar Divadlo je památka o celkové rozloze cca 2,5 ha. Jedná se o unikátní skalní útvary
rozkládající se ve výšce 365 - 385 m n.m. Pískovcové skály zde vytvářejí řadu skalních forem,
které vznikly selektivním zvětráváním a odnosem pískovců. Nejzajímavější je skalní brána a
neobvyklé železité impegnace, vyvětrávající jako silné roury z povrch pískovců. Dále se zde vyskytují
skalní dutiny, a římsy. Na vrcholových plošinkách se zachovaly reliktní bory se jmelím bílým.
Skalní hrad Stohánek byl vybudován na strmém pískovcovém suku u obce Svébořice, nedaleko od Hamru
na Jezeře. Na vrcholové plošině je zachován kousek reliktního dubového boru se vzácnými teplomilnými
druhy bylin v podrostu: kakostem krvavým, hvozdíkem kartouzkem, kostřavou sivou, jetelem alpínským či
ožankou kalamandrou.
Přírodní památka Černý rybník má rozlohu cca 4ha. Vyhlášena byla za účelem uchování
vzácného rašeliništního a vodního společenstva chráněných rostlin a živočichů. Předmětem
ochrany jsou společenstva stojatých vod a mokřadů a na rybník navazující přechodové rašeliniště se
vzácnými druhy rostlin a živočichů. Byla tu nalezena řada ohrožených rostlin a živočichů.
Přírodní památka Malý a Velký Jelení vrch má rozlohu cca 8 ha. Byla vyhlášena v rámci udržení a
zlepšení porostů bučin a suťových lesů s výskytem chráněných druhů rostlin.
Široký kámen je oblast unikátních pískovcových útvarů s populací chráněných druhů rostlin. Jedná se
o přírodní památku o rozloze cca 30ha.
Nejvyhledávanější atrakcí obce je však bezesporu Hamerský rybník, který byl vybudovaný v 16. století a v
současnosti slouží k rekreačním účelům a rybolovu. Na březích rybníka jsou 2 kempy se sociálním
zařízením, sprchami s teplou i studenou vodou, restauraci a stánky s občerstvením.
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